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A Gyulai Törvényszék a civil törvényrıl 

 

2012. február 20. 14:36 

 

A Gyulai Törvényszék összefoglaló anyagot készített a civil törvényrıl, melyet hasznosan 

forgathatnak az érintett szervezetek. 

 

A civil szervezetek életében 2012. január 1. napján jelentıs jogszabályi változások 

következtek be. A Gyulai Törvényszék a civil szervezeteket érintı új jogszabályok közötti 

eligazodást kívánja elısegíteni az alábbi rövid tájékoztatóval - írja a Gyulai Törvényszék 

sajtótitkára. 

 

2012. január 1. napján az egyesülési jogról szóló 1989. évi II. törvényt felváltotta az 

egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek mőködésérıl és 

támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (a továbbiakban: Civil törvény), ami egyúttal 

számos újdonságot és változást hozott a civil szervezetek számára.  

 

A jogszabály miniszteri indokolása szerint a törvény célja egy olyan átfogó szabályozás 

megalkotása volt, amely a lehetı legteljesebben biztosítja mind a szervezett, mind a közösségi 

jellegő egyesülési szervezetek megalakulásának, az azokhoz való csatlakozásnak, valamint 

mőködésének szabadságát.  

 

Alapvetı  változás a Civil törvényben a „társadalmi szervezet” elnevezés helyett a „civil 

szervezet” elnevezés használata. A civil szervezet megjelölés magában foglalja a civil 

társaságot, az egyesületet és az alapítványt. A civil társaságot természetes személyek nem 

gazdasági érdekő közös céljaik elımozdítására és közösségi célú tevékenységük 

összehangolására vagyoni hozzájárulás nélkül hozhatnak létre. A civil társaság az 

egyesülethez képest egy lényegesen lazább szervezet, amelynek mőködéséhez nem szükséges 

bírósági nyilvántartásba vétel sem.   

 

 

A teljes anyag itt olvasható el. 

  



Útmutató 

2012.03.01 

  

Fıbb változások a 2012. január 1-el hatályba lépett „Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil 

szervezetek mőködésérıl és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény” alapján. 

Közhasznú jogállással kapcsolatos változások: 

A közhasznú minısítéssel rendelkezı szervezetek 2012. január 1-tıl kettıs könyvvitelt kötelesek vezetni. 

A törvény új feltételeket szab a közhasznú minısítés megszerzéséhez, azonban azúj szabályoknak való megfelelés 

határideje 2014. május 31. 

 

Beszámolási kötelezettség: 

Minden szervezet (közhasznú minısítéssel rendelkezı és nem rendelkezı szervezet egyaránt!)   

2012. május 31-ig letétbe kell helyezze a 2011. évrıl szóló számviteli beszámolóját (mérleg,   eredménylevezetés), 

amelyet a korábbi szabályoknak megfelelıen kell elkészíteni. 

A beszámolót postai úton kell eljuttatni az OBH-nak, ajánlott küldeményként a következı címre: 

Országos Bírósági Hivatal 1363 Budapest, Pf. 24. 

Az ajánlott szelvény megırzésével tudja igazolni a szervezet, hogy a számviteli beszámolóját letétbe helyezte. 

  

Elektori bejelentkezés a Nemzeti Együttmőködési Alap (NEA) civil jelöltállítási rendszerébe 

A civil jelöltállítási rendszerbe jelentkezhetnek és elektort állíthatnak azok a civil szervezetek (egyesület, alapítvány) amelyek 

országos, vagy területi mőködési hatókörrel rendelkeznek. 

Országos hatókör: legalább 7 megyére kiterjedı mőködési szint 

Területi hatókör: a mőködés kiterjedése a helyi kiterjedést meghaladja, de nem éri el az országos szint követelményeit. (EPER-

ben nem „helyi” hatókörrel regisztráltak.) 

Azok a civil szervezetek, amelyek bejelentkeznek a NEA civil jelöltállítási rendszerébe, egy-egy képviselıjükön keresztül 

választhatják meg a NEA Tanácsának és kollégiumainak civil delegált tagjait, 3– 3 fıt. 

Az elektori bejelentkezés – a korábbi évektıl eltérıen -  az EPER-ben lehet elektronikusan benyújtani. Elérhetısége: 

www.eper.hu 

 

A bejelentkezéshez szükséges feltétel: 

-          EPER regisztráció 

Amennyiben a szervezet már rendelkezik EPER regisztrációval, akkor a 2012-es évi regisztrációs nyilatkozatot is érvényesíteni 

kell. A hatályos adatokat tartalmazó regisztrációs nyilatkozatot ki kell nyomtatni, és aláírva postázni a Wekerle Sándor 

Alapkezelı címére: 1088 Budapest, Múzeum u. 17. 

Amennyiben nem rendelkezik EPER regisztrációval a szervezet, akkor szükséges új regisztrációt kezdeményezni a 

rendszerben. Sikeres regisztrációt követıen kapja meg a szervezet a belépéshez szükséges felhasználónevet és jelszót. 

-          EPER-ben rögzíteni kell az elektort állító szervezet adatait, illetve szükség esetén a javasolt tanácsi, illetve kollégiumi tagjelölt 

életrajzát; a szervezet 30 napnál nem régebbi bírósági kivonatát, amelyet a Gyulai Törvényszék állít ki. 

-          Csatolni kell az EPER-ben a rendszer által elıállított dokumentum – a civil szervezet képviselıje, az elektor, valamint két tanú 

által aláírt – oldalhő digitális másolatát. 

A bejelentkezés határideje: 2012. március 17. 

A civil szervezetek a jelentkezés elfogadásáról, és az elektori győlések helyérıl és idejérıl értesítést kapnak a megjelölt e-mail 

címekre. Tehát nagyon fontos, hogy az EPER-ben a Saját adatok menüpontban és az Elektori bejelentkezés pontban olyan 

email címet adjon meg a szervezet, amelyet napi rendszerességgel olvas. 

Bıvebb információ: civil.kormany.hu 

 

Felhívjuk a szervezetek figyelmét, hogy az EPER regisztráció nem csak az elektori bejelentkezéshez szükséges, hanem 

2012. évi Nemzeti Együttmőködési Alap által meghirdetett pályázatok benyújtásához is, mivel a az Alapról szóló 

rendelet szerint az idei évtıl csak elektronikusan lehet pályázni. Annak a szervezetnek, amelynek nincs EPER 

regisztrációja, kérni kell, illetve annak a szervezetnek, amelynek van, meg kell újítania a regisztrációt 

a www.eper.hu honlapon található információk alapján. 

 

 


